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TEMA 3A XII KJIAC

1 3agava. Jla ce onpenenn MHOXKECTBOTO M OT CTOHHOCTM Ha peanHus
napaMeThp 71, 3a KOUTO KBAJIPATHOTO ypaBHEHHE X~ —(m+2)x+5m—11=0

1Ma JiBa pa3IMYHU PEeaHUu KOpeHa X, U X,. Jla ce HaMepAT TOYKUTE, B KOUTO

dynkumsta f(x)=x’ +x;, nepuHupana 3a me M, uMa JIOKaIHH CKCTPEMYMH.

Jla ce onpenieny BUAa U J1a € HaMEpST TE3U JIOKATHU EKCTPEMYMU.
7 TOYKH

2 3agayva. Jlanena e nupamuja ¢ BpbX M u ocHoBa tparney ABCD cbC cTpaHu
AB=2a, BC=CD = AD =a. Okonxara creHa CDM e nepneHauKyIspHa Ha
paBHUHaTa Ha ocHoBata u CM = DM =b.
a) Jla ce Hamepu 00eMbT Ha IMpaMuaTa.
3 TOYKH
0) /la ce mokaxe, 4e OKOJIO MUpaMuaTa MOXKe Ja ce onuiie cdepa u jga ca
HaMepu TOBbpPXHMHATA Ha Ta3u cdepa.
4 TouKH

3 3agaya. /Jla ce HaMepAT CTOMHOCTUTE HA peajHus MapaMmeTbp d, 3a KOUTO
ypaBHEHUITA

3”+G) 3 -2"2=0 (1) u 4 +[a2"+(2-a)27=3 (2

ca €eKBUBAJICHTHHU (T.€. BCEKM KOpeH Ha (1) e kopeH Ha (2) 1 Bceku KOpeH Ha (2)
e kopeH Ha (1))
7 TOYKH

Lo obnacmeH Kpbe we 6b0am donycHamu me3u y4eHuyu, Ha Koumo bposim Ha moykume
e Hat-manko 16.

Bpeme 3a paboma — 4 yaca.

KEJAEM BU YCIIEX!



NMPUMEPHU KPUTEPUU 3A NPOBEPKA U OLIEHKA

12.1 x> =(m+2)x+5m—-11=0 x, #x, u x,€ R=>D>0

(m+2) —4(5m=11)>0 m* +4m+4—20m+44>0
m =4 m,=12 M :me (—o; 4)U(12;+ o)

S (m) =453 = (43, (50 =x0, +22) = (3 +3,) (% +x,)" =3xx, ) =

=(m+2)| (m+2)" =3(Sm=11) |=m’ ~9n* +15m+74
f(m)=3m>-18m+15=0

S (1)max =1-9+15+74 =381 (1;81) max 5¢e M

3a cbobpakenue Ha D>0 -1 T.

3a pa3nucBaHe Ha pelieHUATa Ha HEpaBeHCTBOTO — 1 T.

3a npeobpa3ypaHe Ha cyMaTra Ha KOpeHUTe — 2 T.

3a HaMMpaHe Ha eKcTpeMyMa - 2 T., 3a onpeaessiHe Ha BUg — 1 T.

2
12.2.a) UDCM MH 1 ABCD MH:JbZ—% =%\/4b2—a2

— 2
DD, L AB, UADD, = AD,=2%"%-9. 4p=g4 DD, = /az_“_:ﬂ
2 2 4 2
2a+a a\/g 3a2\/§ 1 3a2x/§ az.\/g.\/4b2—a2
= 2 V==5 yenMH = :

g 1 1
ABCD 2 2 4 3 37 4 27

4’ —a’ =

3a Bceku oTaeneH pesyiarar (6 x 0,5 1.)

6) Ao 30 (0, R) = 0€ e L ABCD u munasa npes yenmuvpa na onucanama okpwaicrocn ABCD

ON 1 ABCD MN 1 AB = ONUMH;

OA=0B=0C=0D=0OM =R N —yeumwp naonucana okpwvicrocm sza ABCD

3a Bceku u3Boj nootraenHo —4x0,5r.=2 .

TAON ON=x OA=R=R’=x"+d’

ONHM — mpaney npasovewvien = ON =x, NH = %, MN :% 4p* —a® ,MP = %\/ 4> —a’ —x

2 2 2 2

2 2 Ny

R =x*+d’
) 4b* +12a°b* -3a* S = dzR’ _7[4b4 +12a%b* =34’
4(4b2—a2) 4p* —a’

3a Bcska Bpb3Ka npenu cucremara — (2 x 0.5 Toukm = 1 1.); 32 pelmiaBaHe Ha cucTemMara
u3Bog3aS —(1T.)

12.3. 3% +(%J 322 =037 +273°3-272°=0/:2">0 (1T.)



2x X X
(%) +3.(%) -4=0 noJ1. [%j =t>0 ( 0,5 1) u nomyuaBame ¢’ +3t—4=0

t,=—4 nee peu. (0.5 T.)

fn=1 (Ej =1=x=0
2

1+]|a|2°+(2-a).2" =3 & |a
=(2) 4 +a2"+(2-a)2™"=3 non.2"=y>0mn

=a=>az=20(1T.)

1
y2+ay+(2—a).—=3<:>y3+ay2 +2-a-3y=0y +ay’—y-2y—-a+2=0¢&
y

y(y -D+a(y*-1)-2(y-1)=0e (y-1)(»y* +(a+1) y+a-2)=0 (1,5 1.
yv=1 wmwu y2+(a+1)y+a—2=O (3)
D=(a+1) —4(a—2)=a*~2a+9, D>03aVa (0,5T.)
3a ypaBHeHuUeTo (3) UMaMe JiBa KOpeHa ), U ),
Tpsdea : 1 ciyueid y, =y =1, »,<0 nmm 2 cayueit y, <0, y, <0.
-Ako y, =1, 1+(a+1).1+a-2=0=4a=0 (0,5T.)
y]+yl=—(a+1)SO a>-1

= =a>2 - ypaBHeHuATa ca
ny,=(a=2)20  ja=2

- Ako <0 n y,<0=>

ekBuBajeHTHH (1,5 T.)



